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Niederschrift über die Gemeinderatssitzung 
 

am Montag, den 30.05.2011 

 
 
 
 
Beginn der Sitzung: 20:05 Uhr 
 
Ende der Sitzung: 22:40 Uhr 
 
Anwesende: Bgm. Wilhelm Schatz; Vbgm. Hermann Gstrein; die Gemeinderäte Ferdinand 

Tschuggnall, Christina Gstrein, Gerold Schlierenzauer, Josef Winkler, Werner 
Loretz, Michaela Frischkorn, Martin Walch, Emanuel Schatz, Peter Fink 

 
Entschuldigt: - 
 
Ersatz: - 
 
Schriftführer: Marko Winkler 
 
Zuhörer: - 
 
 

Tagesordnung 
 
 
01. Genehmigung Protokoll der letzten Sitzung 
02. Um- bzw. Zubau Sportplatzgebäude 
03. Wasserversorgungsanlage / Abwasserbeseitigungsanlage 
04. Asphaltierungsarbeiten 
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05. Trinkwasseruntersuchung – Inspektionsberichte 2010 
06. Antrag um Änderung des Flächenwidmungsplanes im Bereich des Grundstückes 11, KG Karres, 

durch Johannes Winkler 
07. Rettungsdienst Tirol – Auflösung Rettungsvertrag 
08. Bericht Bürgermeister 
09. Anträge, Anfragen und Allfälliges  

 
 

 
 
Zu 01.) Genehmigung Protokoll der letzten Sitzung:  

Das Protokoll der letzten Sitzung vom 09.03.2011 wird einstimmig genehmigt.  
 
 

Zu 02.) Um- bzw. Zubau Sportplatzgebäude:  
Der Bürgermeister informiert über den Baufortschritt im Zuge des Um- bzw. Zubaus des 
Sportplatzgebäudes. Weiters werden folgende Arbeiten vergeben:  
 
Granitabdeckung: 
Der Gemeinderat erteilt den Auftrag für die Errichtung einer Granitabdeckung auf der 
Brüstung der Terrasse einstimmig der Firma Larcher Fidelius GmbH & Co KG zum Preis von € 
2.220,33 inkl. MwSt.  
 
Handlauf / Geländer:  
Für die Errichtung eines Handlaufes auf der Brüstung der Terrasse sowie eines Geländers über 
dem Lagerraum liegen 3 Angebote vor. Der Gemeinderat vergibt den Auftrag einstimmig der 
Firma Lugsteiner Dieter zum Preis von € 2.374,-- inkl. MwSt.  
 
Schlüsselanlage: 
Für die Installation einer Schlüsselanlage liegen 2 Angebote vor. Es soll die bestehende Anlage 
der Gemeinde erweitert werden. Der Gemeinderat erteilt den Auftrag einstimmig der Firma 
Kaba GmbH zum Preis von € 2.642,23 inkl. MwSt.  
 
Winkelrahmen für Brunnentröge:  
Der Gemeinderat erteilt den Auftrag für die Errichtung eines Winkelrahmens für die 
Brunnentröge sowie der Anbringung eines Alubleches zum Schutz der Fassade einstimmig der 
Firma Lugsteiner Dieter zum Preis von € 519,73 inkl. MwSt.  
 
Pflasterarbeiten – Stiege:  
Der Gemeinderat erteilt den Auftrag für die Errichtung einer Stiege westseitig des 
Sportplatzgebäudes einstimmig der Firma Anich Pflasterer GmbH zum Preis von € 3.305,99 
inkl. MwSt.; das Material (Tiefbordsteine, Sandbeton, Splitt usw.) wird von der Firma 
Formbeton Praxmarer zum Preis von € 879,13 inkl. MwSt. angekauft.  
 
Musikanlage: 
Für die Anschaffung einer Musikanlage für die Kantine und Terrasse des Sportplatzgebäudes 
liegen 3 Angebote mit verschiedenen Varianten vor.  
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Der Gemeinderat erteilt den Auftrag einstimmig der Firma Falkner & Riml GmbH & Co KG zum 
Preis von € 900,-- inkl. MwSt. Die Aufstellung und Inbetriebnahme erfolgt durch Marko 
Winkler.  
 
Kinderspielplatz: 
Der Gemeinderat diskutiert über die Erneuerung des bestehenden Spielplatzes beim 
Sportplatz. Die vorhandenen Spielgeräte müssen alle getauscht werden, da sie den 
gesetzlichen Bestimmungen nicht mehr entsprechen. Hierzu wird durch den Bürgermeister ein 
Planvorschlag präsentiert.  
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, einen neuen Spielplatz zu errichten. Über die 
Ausführung der Variante werden noch Überlegungen angestellt.  
 
 

Zu 03.) Wasserversorgungsanlage / Abwasserbeseitigungsanlage:  
Projekt Hermann Gstrein bis Sportplatz:  
Der Bürgermeister legt 4 Angebote für die Errichtung einer neuen Wasser- sowie Kanalleitung 
vom Wohnhaus des Herrn Hermann Gstrein bis zum Sportplatz vor, wobei 2 Angebote nur die 
Grabungsarbeiten enthalten und die beiden anderen zusätzlich die Verlegungs- und 
Asphaltierungsarbeiten.  
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, den Auftrag der Firma TEERAG-ASDAG AG zum Preis 
von € 80.705,55 inkl. MwSt. zu vergeben. In diesem Angebot ist die Verlegung der 
Wasserleitung, Kanalleitung und Schächte sowie die Asphaltierungsarbeiten enthalten.  
 
Projekt Christoph Fink:  
Im Zuge des Neubaus eines Wohnhauses durch Herrn Christoph Fink, ist die Verlegung der 
bestehenden Wasserleitung notwendig, da die bestehende Leitung mitten durch das 
Grundstück läuft.  
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, für die Ausführung der notwendigen Arbeiten 
(Verlegung Wasserleitung, Hausanschluss für Wasser und Kanal) die Firma STRABAG AG zu 
beauftragen. 
 
Projekt Martin Walch:  
Für den Kanal-Hausanschluss des Herrn Martin Walch ist die Verlegung einer neuen 
Kanalleitung unterhalb des Friedhofes mit Anschluss im Bereich des „Kirchsteiges“ notwendig. 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, dass der Kanalanschluss Richtung „Kirchsteig“, nach 
Abklärung der genauen Lage der Leitung, erfolgen soll.  
 
 

Zu 04.) Asphaltierungsarbeiten:  
Dieser Tagesordnungspunkt hat sich erledigt, da die betroffenen Asphaltierungsarbeiten 
bereits mit Punkt 03.) der Tagesordnung vergeben wurden.  
 
 

Zu 05.) Trinkwasseruntersuchung – Inspektionsberichte 2010:  
Laut der Verordnung über die „Qualität von Wasser für den menschlichen Gebrauch“ 
(Trinkwasserverordnung – TWV), haben die Betreiber von Wasserversorgungsanlagen jährlich 
vorgeschriebene Kontrolluntersuchungen der Quellen, Behälter und des Leitungsnetzes 
durchführen zu lassen.  
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Diese Untersuchungen wurden für die Gemeindewasserleitung am 19.10.2010 von der ARGE 
Umwelt – Hygiene GesmbH, 6020 Innsbruck, Eduard-Bodemgasse 4, durchgeführt und die 
Verkehrsfähigkeit des Wassers bestätigt.  
Festgehalten wurde, dass das Wasser nur nach UV-Desinfektion verwendet werden darf.  
In der obigen Verordnung ist auch festgelegt, dass die Netzbetreiber die Abnehmer über die 
aktuelle Qualität des Wassers zu informieren haben. Die Gemeinde Karres kommt dieser 
Verpflichtung in der Hinsicht nach, dass der aktuelle chemische und physikalische Befund der 
Netzprobe im nächsten Gemeindeinfoblatt sowie auf der Gemeindehomepage veröffentlicht 
wird.  
 
 

Zu 06.) Antrag um Änderung des Flächenwidmungsplanes im Bereich des Grundstückes 11, KG 
Karres, durch Johannes Winkler:  
Herr Johannes Winkler, 6462 Karres, Karres 124, hat am 24. März 2011 bei der Gemeinde 
Karres den Antrag gestellt, das Grundstück 11, KG Karres, von derzeit Wohngebiet in künftig 
Landwirtschaftliches Mischgebiet zu widmen.  
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, den Entwurf über die Änderung des 
Flächenwidmungsplanes im Bereich der Grundstücke 10, 11, 12/2 und 12/3, KG Karres, von 
derzeit „Wohngebiet - § 38 TROG 2006“ in künftig „Landwirtschaftliches Mischgebiet - § 40 
Abs. 5 TROG 2006“.  
Dieser Beschluss wird ab 31. Mai 2011 während 4 Wochen im Gemeindeamt Karres zur 
allgemeinen Einsicht aufgelegt.  
 
Gleichzeitig beschließt der Gemeinderat einstimmig, dass diese Flächenwidmungsänderung 
erst dann rechtswirksam wird, wenn innerhalb der Auflegungsfrist keine Stellungnahme zum 
Entwurf von einer hierzu berechtigten Person oder Stelle abgegeben wird.  
 
 

Zu 07.) Rettungsdienst Tirol – Auflösung Rettungsvertrag:  
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, den im Herbst 2005 zwischen der Gemeinde Karres 
und dem Verein „Österreichisches Rotes Kreuz, Bezirksstelle Imst“, abgeschlossenen und bis 
31.12.2011 befristeten Vertrag über die Besorgung des örtlichen Rettungsdienstes vorzeitig 
mit Wirksamkeit vom 01.07.2011 wegen Wegfalls der Vertragsgrundlage (Umsetzung des 
„Rettungsdienstes Tirol“ mit 01.07.2011) einvernehmlich mit dem Verein „Österreichisches 
Rotes Kreuz, Bezirksstelle Imst“ aufzulösen.  
 
 

Zu 08.) Bericht Bürgermeister:  
Der Bürgermeister berichtet über insgesamt 81 Punkte, unter anderem über:  

a) die Sitzungen des Tourismusverbandes Imst-Gurgltal, Schulverbandes, Sozial- und 
Gesundheitssprengels Imst-Umgebung, Tiroler Gemeindeverbandes, Abwasserverbandes, 
Gemeindeverbandes Wohn- und Pflegeheim Imst und Umgebung, Vereines REGIO und 
Agrar-Ausschusses.  

b) die Einkaufsplattform der GemNova DiestleistungsGmbH. 
c) die Besprechungen mit Raumplaner DI Andreas Mark betreffend der Flächenwidmungs-

änderung des Herrn Johannes Winkler sowie der Errichtung einer Dachgaupe durch Frau 
Theresia Witting.  
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d) die Sitzung mit den Vereinen und Institutionen von Karres betreffend Erstellung des 
Veranstaltungskalenders für 2011.  

e) die Müllsammeltätigkeiten im Zuge der Aktion „Sauberes Karres“ und bedankt sich bei allen 
Teilnehmenden. 

f) die Jahreshauptversammlungen des Waldpflegevereines Imst und Sozial- und 
Gesundheitssprengels Imst-Umgebung.  

g) das Frühjahrskonzert der Musikkapelle Karres und den Bezirksjungbauerntag in Karres.  
h) die Bürgermeisterkonferenz mit dem Themenschwerpunkt „Novellen zum Tiroler 

Raumordnungsgesetz 2006 und zur Tiroler Bauordnung 2001“.  
 
 

Zu 09.) Anträge, Anfragen und Allfälliges:  
a) Der Bürgermeister präsentiert dem Gemeinderat das neue Logo des Tourismusverbandes 

Imst-Gurgltal. 
b) Der Gemeinderat beschließt die Anschaffung diverser Verkehrszeichen von der Firma VTF-

WIWASOL zum Preis von € 888,48 inkl. MwSt. 
c) Der Bürgermeister bringt dem Gemeinderat das Schreiben des Amtes der Tiroler 

Landesregierung, Abteilung Agrarbehörde, dass gemäß § 36 Abs. 2 TFLG 1996 letzter Satz, 
Erträge aus dem Rechnungskreis II der substanzberechtigten Gemeinde zustehen und von 
dieser jederzeit entnommen werden können, zur Kenntnis. 

d) Der Gemeinderat diskutiert die Vermietung des Gemeindesaales an Auswärtige und 
beschließt einstimmig, den Gemeindesaal grundsätzlich nicht an Auswärtige zu vermieten. 
Eine Vermietung an Auswärtige soll nur dann erfolgen, wenn es sich um einen Verein 
handelt, der mit einem Verein aus Karres in Verbindung steht.  
Die Höhe der Saalmiete für den Bezirksjungbauerntag / -ball legt der Gemeinderat 
einstimmig mit € 200,-- plus Nebenkosten laut Bestimmungen fest. 

e) Der Bürgermeister berichtet, dass die Anschaffung eines neuen Rasenmähertraktors für 
den Sportplatz von Nöten ist. Der Gemeinderat beschließt, dass man sich seitens der 
Gemeinde mit einem einmaligen Zuschuss für die Anschaffung eines neuen 
Rasenmähertraktors beteiligt. 

f) Im Zuge der Segnung des neuen Sporthauses am 25. September 2011 sollen anstehende 
Ehrungen vorgenommen werden. 

g) Die Aufstellung der Hundegassisets soll demnächst erfolgen. 
h) Über die Anfrage der Verlegung der Stanggerhütte des Herrn Josef Winkler (Gaber) im 

Bereich des Grundstückes 961, KG Karres, berichtet der Bürgermeister. Festgehalten wird, 
dass es sich um eine Stanggerhütte in ortsüblicher Bauweise handeln muss; jeder 
anderweitige Verwendungszweck ist unzulässig. 

i) Die Problematik mit dem momentanen Wasserzulauf aus den eigenen Quellen wird 
besprochen. So haben wir zur Zeit lediglich einen Zulauf von knapp 1,7 l/sec bei einem 
Ablauf von ca. 2,0 l/sec. Das heißt, dass wir regelmäßig Wasser von den Alpeilquellen aus 
Imst zum Hochbehälter hochpumpen müssen.  
Ein weiteres Problem ist, dass die Firma Heli Tirol GmbH kein Wasser hat, wenn die Pumpe 
läuft, da die Leitung durch die Pumpe leer gesaugt wird. 


